

Příběh VZKŘÍŠENÍ

V Bibli máme čtyři evangelia, ve kterých je příběh Ježíšova vzkříšení zachycen vždycky trochu jinak, protože každý evangelista považoval za důležité zdůraznit jiné věci. Zkusili jsme v redakci evangelia spojit do jednoho příběhu, ale trochu se nám to pomíchalo. Víš, jak jdou jednotlivé události po Ježíšově vzkříšení správně za sebou?

A Ježíš jim znovu řekl: „Pokoj vám. Jako mně poslal Otec, tak já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha Svatého. Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpustěny, komu je neodpustíte, tomu odpustěny nejsou.“

B Stanul u nich anděl Páně a řekl jim: „Nebojte se. Víím, že hledáte Ježíše Nazaretského, který byl ukřižován. Ne- ní zde, byl vzkříšen.“ Ženy rychle opustily hrob a se strachem i s velikou radostí to běžely oznámit jeho učedníkům. Těm však ta slova připadala jako blouznění a nevěřili jim.

C Osmého dne potom byli učedníci opět uvnitř a tentokrát byl Tomáš s nimi. I když byly dveře zamčené, Ježíš přišel, postavil se doprostřed a řekl: „Pokoj vám.“ Potom řekl Tomášovi: „Polož svůj prst sem, pohleď na mé ruce a vlož svou ruku do rány v mém boku. Nepochybuj a věř!“ Tomáš mu odpověděl: „Můj Pane a můj Bůh.“ Ježíš mu řekl: „Že jsi mě viděl, věřš. Blahoslavení, kteří neviděli a uvěřili.“

D Téhož dne – prvního dne po sobotě – když byli učedníci ze strachu před Židy shromáždění za zavřenými dveřmi, přišel Ježíš, postavil se uprostřed nich a řekl: „Pokoj vám.“ Když to řekl, ukázal jim ruce a bok. Učedníci se zaradovali, když spatřili Pána.

E Petr a Jan vstali a běželi ke hrobu. Jan byl u hrobu první. Sehnul se a viděl tam ležet lněná plátna, ale dovnitř nevěšel. Po něm příběh Simon Petr a věšel do hrobu. Uviděl tam ležet lněná plátna a roušku, do nichž bylo zabaleno Ježíšovo tělo. Potom věšel dovnitř i Jan; spatřil vše a uvěřil.

F Čtyřicet dní po Velikonocích se jedenáct apoštolů odebralo na horu, kterou jim Ježíš určil. Spatřili ho a klaněli se mu. Ježíš jim řekl: „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi. Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky. Křtěte je ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého a učte je, aby zachovávali vše, co jsem vám přikázal.“

G Když uplynula sobota a začínal první den týdne, šly Marie z Magdaly, Marie, matka Jakubova, a Salome ke hrobu s vonnými mastmi. Říkaly si mezi sebou: „Kdo nám odvalí kámen od vchodu do hrobu?“ Když však přišly na místo, našly kámen od hrobu odvalený. Vešly dovnitř, ale tělo Pána Ježíše nenašly.

H Tomáš s nimi nebyl, když Ježíš přišel. Ostatní učedníci mu řekli: „Viděli jsme Pána.“ Tomáš jim odpověděl: „Dokud nevidím na jeho ruce stopy po hřebecích a dokud do nich nevloším svůj prst a svou ruku do rány v jeho boku, neuvěřím.“

Proč je každé evangelium trochu jiné?

Evangelia sice byla sepsána celkem brzy po Ježíšově životě, avšak každý evangelista psal pro jiný okruh čtenářů a považoval proto za důležité zmínit jiné události a Ježíšova slova. To vedlo k tomu, že se nejedná o čtyři stejné texty. Neříká to chyba a nijak to neznehodnocuje Ježíšův příběh. Schválně si zkuste s kamarádkami sednout a nezávisle na sobě sepsat, jak probíhal váš loňský školní výlet. Také nenapíšete stejné texty. Doslovné zachycení novozákonních událostí a ipění na detailech pro nás není to nejdůležitější. Stejně je po- setstvy Ježíšova životního příběhu a v tom se evangelia shodují: Ježíš je Boží syn, stal se člověkem, zemřel za naše hříchy na kříži, čímž nás vykoupil, a třetího dne byl vzkříšen.

Příběh Ježíšova vzkříšení najdeš

- (a můžeš porovnat) v evangelích takto:
- Matoušovo evangelium – 28. kapitola
 - Markovo evangelium – 16. kapitola
 - Lukášovo evangelium – 24. kapitola
 - Janovo evangelium – 20. a 21. kapitola

Martina

